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Kính gửi :  Đại hội đồng cổ đông thường niên năm 2022
               Công ty cổ phần khoáng sản Viglacera

Hội đồng quản trị  công ty xin báo cáo Đại hội đồng cổ đông về hoạt động của Hội đồng quản trị năm 2021 và phương hướng, kế hoạch hoạt động năm 2022.
I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CỦA HỘI ĐỒNG QUẢN TRỊ NĂM 2021
	Năm 2021,dịch bệnh Covid-19 đã ảnh hưởng lớn đến kinh tế -xã hội của cả nước, ảnh hưởng đến hoạt động sản xuất kinh doanh của công ty. Tuy nhiên với mục tiêu vừa chống dịch, vừa sản xuất kinh doanh, hoạt động của hội đồng quản trị công ty linh hoạt, thích ứng với tình hình mới, vẫn duy trì theo kế hoạch đề ra.
Trong năm 2021, sau khi Đại hội cổ đông thường niên thông qua Nghị quyết, Hội đồng quản trị đã họp và triển khai các giải pháp để triển khai thực hiện kế hoạch sản xuất kinh doanh năm 2021.
Hội đồng quản trị đã giao cho Ban điều hành công ty, các xí nghiệp, nhà máy ổn định tổ chức, khắc phục khó khăn, vừa chống dịch, vừa tập trung đẩy mạnh sản xuất, vận hành khai thác hết công suất thiết kế của nhà máy gia công, tập trung chỉ đạo sản xuất các sản phẩm có giá trị kinh tế cao, mang lại lợi nhuận cao, tiết kiệm chi phí, đẩy mạnh công tác bán hàng để hoàn thành các chỉ tiêu tại Nghị quyết Đại hội cổ đông đã đề ra.
Kết quả thực hiện các chỉ tiêu chính về SXKD năm 2021 như sau ( Đã được Hãng kiểm toán AASC kiểm toán báo cáo tài chính )

Để đạt được kết quả năm 2021, Hội đồng quản trị và Ban điều hành đã thường xuyên tổ chức họp định kỳ hàng tháng để đánh giá kết quả tháng trước và giao kế hoạch tháng sau, đưa ra các giải pháp khắc phục các tồn tại của các bộ phận, chỉ đạo sát sao theo từng lĩnh vực, kịp thời giải quyết những vướng mắc khó khăn phát sinh trong sản xuất kinh doanh.
Đánh giá từng lĩnh vực cụ thể:
1. Công tác khai thác mỏ:
Năm 2021,công ty gặp khó khăn trong khâu khai thác của cả 2 mỏ : Phai Hạ và Hồ Xanh, hiện trường khai thác khó khăn, khối lượng phải bóc đất phủ và đất sạt lở nhiều, công tác điều hành sản xuất tại các mỏ có những thời điểm chưa đạt yêu cầu.Trước tình hình đó, HĐQT đã chỉ đạo Ban điều hành và các mỏ: 
- Khắc phục mọi khó khăn, tập trung nguồn vốn, tổ chức vừa khai thác vừa bóc đất tại 02 mỏ; 
- Tập trung sắp xếp lại công tác khai thác, công tác tổ chức, quản lý điều hành tại các mỏ. 
- Giao cho ban điều hành thực hiện việc khoán quản nhằm nâng cao thu nhập, trách nhiệm của CBCNV tại Xí nghiệp khai thác.
- Mở rộng hiện trường khai thác đảm bảo đủ nguyên liệu cho nhà máy gia công.
- Tổ chức nghiệm thu, hoàn thiện qui trình kiểm tra, kiểm soát về số lượng, chất lượng quặng từ khâu nổ mìn, gia công sơ bộ, vận chuyển, tập kết về kho nhà máy không để thất thoát.
- Giao cho Ban điều hành triển khai các thủ tục với các cấp có thẩm quyền để khảo sát, tìm kiếm, xin gia hạn mỏ Phai Hạ và xin mở rộng mỏ Hồ Xanh để chuẩn bị cho kế hoạch dài hạn của các năm tới đảm bảo cho nhà máy vận hành ổn định. Công tác này đang được Ban điều hành xúc tiến.
2. Công tác gia công chế biến sản phẩm:
Hội đồng quản trị giao cho Ban điều hành vận hành Nhà máy gia công để đạt các mục tiêu sau:
* Về sản phẩm:
- Tập trung vận hành đạt 100% công suất thiết kế 100.000 tấn/ năm.
- Tập trung sản xuất sản phẩm đảm bảo đủ số lượng và chất lượng theo các hợp đồng đã ký kết, ưu tiên các đơn vị thuộc Tổng Công ty, đặc biệt là lĩnh vực Kính.
- Tập trung các sản phẩm mang lại lợi nhuận cao cho kính, sứ, granit, bán sứ.
- Tìm các giải pháp, sáng kiến cải tiến để giảm lượng gia công chế biến feldpats cho gạch ceramic.
* Về máy móc thiết bị: 
- Tăng cường công tác sửa chữa thường xuyên và định kỳ bảo dưỡng máy móc thiết bị hoạt động tốt đáp ứng được yêu cầu sản xuất.
- Dự phòng các vật tư, thiết bị chủ yếu, chú trọng các vật tư, thiết bị nhập khẩu quyết định đến sản lượng, chất lượng sản phẩm.
- Nghiên cứu cải tiến kỹ thuật đảm bảo tăng năng xuất và chất lượng sản phẩm.
* Về công tác an toàn và môi trường:
- Thường xuyên vệ sinh sạch sẽ máy móc, thiết bị, không để bụi bẩn
- Khắc phục các tồn tại về công tác an toàn của máy móc thiết bị, lắp và hoàn thiện các bảo hiểm, che chắn, biển báo, khắc phục các tồn tại về an toàn điện, công tác phòng chống cháy nổ.v.v.
- Thực hiện các biện pháp để giảm bụi, ồn, cải thiện môi trường làm việc cho CBCNV.
- Thực hiện các biện pháp phòng chống dịch, không để ảnh hưởng đến sản xuất.
* Về công tác quản lý sản xuất:
- Thực hiện qui hoạch phân lô, phân loại chất lượng quặng tập kết về nhà máy khoa học, hợp lý thuận tiện cho khâu gia công.
 - Tiếp tục triển khai thực hiện các biện pháp quản lý sản xuất, quản lý công nghệ, kiểm soát chất lượng sản phẩm, quản lý kỷ luật lao động và khoán chi phí đến từng đơn vị, tổ bộ phận sản xuất.
 - Hàng tháng có số liệu báo cáo thường xuyên để kịp thời chỉ đạo cho phù hợp với thực tế sản xuất kinh doanh của đơn vị.
Kết quả sản lượng sản xuất năm 2021, nhà máy gia công đạt 93.133 tấn đạt 96% với kế hoạch.
3. Công tác tiêu thụ sản phẩm:
Thị trường tiêu thụ sản phẩm năm 2021 diễn biến phức tạp, luôn phát sinh những vấn đề cạnh tranh giữa các nhà cung cấp. HĐQT đã chỉ đạo cần tiếp tục nâng cao chất lượng sản phẩm, củng cố, giữ ổn định thị trường cũ, phát triển thị trường mới và tập trung tối đa cho công tác phát triển thị trường, tập trung tiêu thụ các sản phẩm có giá trị và giá bán cao. 
Giá bán sản phẩm năm 2021 mặc dù có rất nhiều nhà cung cấp cạnh tranh làm giá bán các sản phẩm cùng loại giảm mạnh nhưng công ty đã từng bước điều chỉnh giá bán phù hợp. Kết quả giá bán sản phẩm của Công ty vẫn ổn định, luôn cao hơn giá bán các sản phẩm cùng loại của thị trường.
Sản lượng tiêu thụ năm 2021 đạt 95.688 tấn đạt 99% kế hoạch. Doanh thu tiêu thụ đạt 114%  kế hoạch.   
4. Công tác tài chính:
Trong năm 2021, công tác thu hồi công nợ của công ty có chiều hướng tốt nên việc vay vốn có nhiều thuận lợi, tình hình tài chính công ty ổn định, đáp ứng đủ nguồn vốn cho sản xuất kinh doanh.
	Hội đồng quản trị đã yêu cầu Ban điều hành có kế hoạch, lộ trình đàm phán với các đối tác vừa cấp hàng, vừa phải giảm dư nợ. Tích cực đối chiếu và thu nợ cũ tồn đọng. 
	Tăng cường và bổ xung các qui trình nghiệm thu, kiểm soát số lượng, chất lượng quặng khai thác tại mỏ tập kết về nhà máy để không thất thoát.
	Công tác thu hồi công nợ đạt kế hoạch đặt ra.
5. Công tác khác:
Năm 2021, HĐQT đã bám sát mục tiêu và các chỉ tiêu kế hoạch đề ra, chỉ đạo Ban Giám đốc điều hành có các biện pháp thiết thực để nâng cao hiệu quả SXKD của công ty. Thực hiện chào hàng cạnh tranh nguyên liệu, vật tư, nhà cung cấp để giảm chi phí các khâu trong sản xuất như các chi phí vận chuyển nguyên liệu khai thác, chi phí vận chuyển sản phẩm, tiết giảm các chi phí điện năng chế biến.v.v.
Một số nguyên nhân ảnh hưởng tới kết quả SXKD năm 2021: 
Chất lượng sản phẩm yêu cầu ngày càng cao, chi phí sản xuất tăng do phải đầu tư sửa chữa máy móc thiết bị, trữ lượng nguyên liệu quặng loại tốt ở 2 mỏ đã giảm sút so với các năm trước đây, công tác khai thác khó khăn, các yếu tố đầu vào như chi phí nhiên liệu,vật tư khác có nhiều biến động, giá bán cạnh tranh quyết liệt.
Hàng tháng giao kế hoạch sản xuất từng tháng cho các bộ phận. Cuối tháng xem xét báo cáo kết quả sản xuất kinh doanh và báo cáo tài chính tháng, quý, năm.
Công khai, minh bạch và thực hiện việc công bố thông tin về tình hình hoạt động SXKD theo đúng quy định.
Việc phát sinh dịch bệnh đã làm ảnh hưởng đến tất cả các ngành nghề nói chung và  Công ty cổ phần Khoáng sản Viglacera cũng không ngoại lệ.
Năm 2021 có nhiều yếu tố đã làm ảnh hưởng đến sản xuất kinh doanh, nhưng Công ty đã duy trì được sản xuất ổn định, bảo toàn được vốn, thể hiện sự quyết liệt của HĐQT, Ban điều hành, sự đoàn kết gắn bó của tập thể CBCNV toàn Công ty, đồng thời tạo tiền đề cho việc hoàn thành kế hoạch năm 2022.
Kết quả lợi nhuận năm 2021 đạt 6,7 tỷ vượt 146%so với kế hoạch, tình hình tài chính ổn định, dòng tiền vốn đã được cân đối, công ty đã cơ bản hoàn thành các chỉ tiêu theo kế hoạch, thu hồi công nợ hoàn thành và vượt kế hoạch đặt ra. Công ty thực hiện đầy đủ nghĩa vụ với Ngân sách Nhà nước, đồng thời đảm bảo việc làm, giải quyết chế độ và thu nhập ổn định cho người lao động.
Trong năm, HĐQT đã hoạt động theo đúng qui chế. Các cuộc họp và những lần lấy ý kiến đều có sự tham gia của Ban kiểm soát công ty. Các văn bản liên quan đến cuộc họp được gửi đầy đủ và kịp thời cho các bộ phận và thực hiện theo quy định.
Năm 2021 hoạt động của HĐQT đã thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ theo điều lệ hoạt động của Công ty và các qui định hiện hành, đồng thời giám sát hoạt động của Ban điều hành hàng tháng, hàng quí về việc thực hiện nhiệm vụ sản xuất kinh doanh.
II. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG CỦA HỘI ĐỒNG QUẢN TRỊ NĂM 2022.
1. Mục tiêu 
	- Tiếp tục triển khai các thủ tục xin gia hạn mỏ Phai Hạ và xin mở rộng mỏ Hồ Xanh, khảo sát, tìm kiếm các mỏ mới để chuẩn bị nguồn nguyên liệu cho các năm tới.
- Tập trung vận hành sản xuất, tiêu thụ đạt 100% công suất thiết kế của nhà máy.
- Ổn định và tiếp tục nâng cao chất lượng sản phẩm, cung cấp đủ số lượng, chất lượng và trước tiên, trước hết ưu tiên cung cấp cho các nhà máy của Tổng công ty Viglacera, không để thiếu nguồn nguyên liệu.
- Sản xuất tối đa các sản phẩm có giá trị cao; mang lại lợi nhuận cao.
- Tập trung nghiên cứu và ổn định công nghệ sản xuất sản phẩm siêu mịn  cung cấp cho các nhà máy sản xuất kính, sứ vệ sinh, sản phẩm có giá bán cao cho sản xuất granit.
- Nghiên cứu, phát huy sáng kiến cải tiến khoa học để sản xuất tăng tỷ trọng hàng cho kính và giảm tối đa tỷ trọng hàng cho ceramic.
- Tìm mọi giải pháp tiết giảm chi phí, linh hoạt đảm bảo cân đối năng lực sản xuất nguyên liệu cho giữa gạch ốp lát, sứ, kính và thuỷ tinh.
- Tăng cường công tác bảo dưỡng, sửa chữa máy móc thiết bị, giữ gìn nhà máy, thiết bị luôn mới, sạch sẽ, đảm bảo môi trường.
- Đẩy mạnh công tác bán hàng, tích cực thu hồi công nợ để giảm dư nợ.
- Rà soát các khâu trong sản xuất, kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ nguyên liệu, vật tư đầu vào, nguyên liệu khai thác mỏ.
- Chấp hành nghiêm túc các qui định về kế toán, tài chính và các chế độ chính sách pháp luật hiện hành.
- Ổn định tổ chức, nâng cao đời sống CBCNV, tập trung nguồn lực cho đào tạo phát triển, phát huy tinh thần lao động sáng tạo, tổ chức các nhóm làm việc có hiệu quả, nâng cao năng suất và tiết kiệm chi phí.
2. Kế hoạch SXKD và đầu tư năm 2022.
2.1 Các chỉ tiêu chính năm 2022:


  Công tác đầu tư :
    - Thực hiện quyết toán, kiểm toán và phê duyệt các hạng mục, dự án đã đầu tư.
    - Đầu tư xe ô tô phục vụ sản xuất kinh doanh với giá trị dự kiến : 2,0 tỷ đồng.
2.2. Các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm về các hoạt động của HĐQT năm 2022:
- Xây dựng và giao kế hoạch SXKD, đánh giá việc thực hiện kế hoạch chi tiết theo từng tháng, quý, năm sát với tình hình thực tế, có điều chỉnh cho phù hợp.
- Tổ chức sản xuất tại khu vực khai thác mỏ và chế biến sản phẩm đảm bảo nâng cao hiệu suất khai thác, an toàn tuyệt đối trong khâu khai thác mỏ.
- Thực hiện khoán cụ thể từng bộ phận. Quản lý chặt chẽ các chi phí theo phương án khoán, bám sát kế hoạch SXKD. Thưởng, phạt kịp thời.
- Đầu tư bổ xung một số thiết bị phục vụ công tác khai thác, công tác chế biến . Bảo quản và sửa chữa, sử dụng có hiệu quả các thiết bị tại nhà máy chế biến.
- Tối đa hóa sản xuất sản phẩm có giá bán cao, giảm tỷ trọng sản phẩm có giá bán thấp.
- Tập trung nhân lực và chi phí cho công tác thu hồi công nợ.
- Tìm kiếm thị trường để làm thương mại, tiêu thụ một số loại nguyên liệu phục vụ cho ngành sản xuất kính và ceramic...
- Bổ xung chính sách thu hút người lao động, đảm bảo thu nhập bình quân 12.076.000,đ/người/tháng.
- Thực hiện tốt nghĩa vụ với Nhà nước, đảm bảo quyền lợi cho người lao động.
- Đặc biệt quan tâm công tác an toàn khi khai thác, khi vận hành dây chuyền, an toàn vật liệu nổ và vệ sinh lao động.
- Tăng cường công tác kiểm soát và quản lý chất lượng sản phẩm ngay từ khâu khai thác, tập trung củng cố từng bước phòng thí nghiệm của công ty để kiểm tra, kiểm soát đảm bảo chính xác chất lượng sản phẩm. Phấn đấu năm 2022, không có khiếu nại của khách hàng về chất lượng.
- Phát huy vai trò tổ chức Đảng và các Đoàn thể, thực hiện tốt công tác dân chủ trong điều hành.
- Có chính sách khuyến khích cán bộ công nhân viên có tay nghề cao, có nhiều đóng góp cho công ty.
  - Tiếp tục triển khai đẩy nhanh tiến độ các thủ tục để xin gian hạn mỏ Phai hạ và mở rộng mỏ Hồ Xanh, để chuẩn bị nguồn nguyên liệu cho kế hoạch các năm tiếp theo.
- Tìm kiếm các điểm mỏ mới để xin cấp phép khai thác phục vụ sản xuất lâu dài.
- Khảo sát chất lượng, số lượng các mỏ mới để có thể thu mua phục vụ cho nhà máy gia công.
- Thực hiện và chấp hành đúng các qui định của UBCKNN, Sở giao dịch CK Hà Nội về việc công bố thông tin đảm bảo đúng thời gian, công khai, mimh bạch để các nhà đầu tư biết.
Năm 2022, hoạt động của HĐQT bám sát mục tiêu, nhiệm vụ đã được Đại Hội cổ đông thông qua, thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ, đánh giá, giám sát việc thực hiện nghị quyết của Đại hội cổ đông. Hàng tháng, hàng quý, phối hợp với Ban điều hành Công ty công ty thực hiện các giải pháp, phấn đấu hoàn thành đạt và vượt các chỉ tiêu Kế hoạch năm 2022 mà ĐHCĐ thường niên năm 2022 giao cho.
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Báo cáo của hội đồng quản trị trang sô:1 
image1.emf
STT Chỉ tiêu ĐVT Kế hoạch Thực hiện %TH/KH

1 Lợi nhuận trước thuế Triệu đồng 2.740         6.731          246%

2 Doanh thu Triệu đồng 90.000       102.348      114%

3 Khấu hao cơ bản Triệu đồng 2.600         2.172          84%

4 Phải thu của khách hàng Triệu đồng 19.000       17.772        94%

5 Giá trị SX kinh doanh Triệu đồng 90.000       102.348      114%

6 Giá trị TP tồn kho Triệu đồng 1.000         2.242          224%

7 Lao động bình quân Người 64              66                103%

8 Thu nhập bình quân 1.000đ/Người/tháng 11.773       11.744        100%

9 Sản lượng sản xuất Tấn 96.490       93.133        97%

10 Sản lượng tiêu thụ Tấn 96.490       95.688        99%
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STT Chỉ tiêu ĐVT

Thực hiện 

2021

Kế hoạch 

2022

%KH2022

/TH2021

1 Lợi nhuận trước thuế Triệu đồng 6.731         3.700          55%

2 Doanh thu Triệu đồng 102.348    92.646        91%

3 Khấu hao cơ bản Triệu đồng 2.172         2.544          117%

4 Phải thu của khách hàng Triệu đồng 17.772       18.000        101%

5 Giá trị SX kinh doanh Triệu đồng 102.348    92.646        91%

6 Giá trị TP tồn kho Triệu đồng 2.242         1.000          45%

7 Lao động bình quân Người 66              66                100%

8 Thu nhập bình quân 1.000đ/Người/tháng 11.744       12.076        103%

9 Sản lượng sản xuất Tấn 93.133       93.140        100%

10 Sản lượng tiêu thụ Tấn 95.688       93.140        97%


